

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 50 (5692) • 24 МАРТА • ВТОРНИК • 2015 ГОД • WWW.VECHORKA.RU

Во главе угла — продовольственная безопасность



В Ставрополе состоялось заседание Совета глав Северо-Кавказского федерального округа при полномочном представителе президента Сергея Меликове. В заседании, помимо глав регионов округа, приняли участие министр по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов, заместитель министра сельского хозяйства РФ Дмитрий Юрьев, руководитель Рособнадзора Сергей Кравцов. На повестке дня стояли два вопроса: реализация региональных планов обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности субъектов округа, а также первоочередные задачи в области развития образования.



ЧЕСТЬ И СЛАВА ВЕТЕРАНАМ

Заседание началось с торжественного момента: Сергей Меликов вручил юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне» ветеранам, внесшим свой весомый вклад в борьбу с фашизмом. Награды из рук полномочного представителя президента получили восемь человек: Юрий Брюхович, участник обороны Ленинграда, боев за освобождение Прибалтики; Николай Дегтярев, полковник в отставке, освобождавший Европу от фашизма; Тамара Енина, в составе 3-го Белорусского фронта прошедшая Смоленскую область, Белоруссию, участница военных действий с Японией; Анатолий Кузнецов, летчик, воевавший на Дальнем Востоке; Любовь Кузнецова, радистка, освобождавшая Ставрополь, Сочи, а также Европу, встретившая Победу в Восточной Германии; Георгий Недосекин, снайпер; Иван Редкокашин, форсировавший Днепр, освободитель Украины; Василий Чернов, защитник Новороссии, участник боев за освобождение Керчи.

Сергей Меликов выразил огромную благодарность ветеранам за их ратный труд и послевоенную работу, поздравил участников войны с приближающимся праздником, пожелал им здоровья и мира и отметил, что они были и остаются примером доблести для подрастающего поколения.

ВОПРОСЫ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ АКТУАЛЬНЫ КАК НИКОГДА

Первым в повестке заседания стоял вопрос реализации региональных планов обеспечения устойчивого развития экономики и



социальной стабильности субъектов округа. Сергей Меликов подчеркнул, что не зря главы республик собрались именно в здании Ставропольского государственного аграрного университета, ведь агропромышленный комплекс был и остается важнейшим в экономике региона, как гарант продовольственной безопасности всей страны. Сельское хозяйство сегодня — наиболее перспективная отрасль на Северном Кавказе, и все стартовые условия для эффективного развития комплекса созданы: замечательные природно-климатические условия, большой научно-производственный потенциал, снижение ставок по кредитам для сельхозпроизводителей способствуют не только сохранению существующих мощностей, но и наращиванию их, что особенно актуально в вопросе импортозамещения.

Сергей Меликов коснулся отдельных направлений сельского хозяйства: так, хорошие перспективы есть у овцеводства, причем не только мясного, но и тонкорунного. Ведь еще несколько десятков лет назад именно эта отрасль была гордостью всей страны, шерсть ставропольских овец активно продавалась на экспорт. Далее, высокое качество ставропольского зерна обеспечивает стабильный спрос за рубежом; необходимо увеличивать экспортную составляющую отрасли, отметил Сергей Меликов. Не менее актуально и развитие виноградарства и виноделия, эти отрасли обладают серьезнейшим потенциалом. Что касается садоводства, то здесь уже сегодня применяются современные технологии, такие, например, как капельное орошение. По словам полпреда, среди актуальных задач — восстановление агроландшафтных систем, которые способствуют повышению урожайности, особенно в зонах рискованного земледелия.

Повышение качества нашей продукции, безусловно, будет способствовать более выгодным позициям на рынке в условиях конкурентной борьбы с производителями из других регионов и, что особенно актуально, с импортными товарами, которые пока что, к сожалению, занимают большую долю рынка. Сельхозпроизводители Северного Кавказа могут серьезно способствовать снижению импортозависимости и, как следствие, обеспечению продовольственной безопасности нашей страны, что в конечном итоге положительно скажется на самочувствии граждан.

Сергей Меликов отметил серьезность вопроса подготовки кадров для сельского хозяйства. По его словам, необходимо развивать малый и средний бизнес, поддерживать семейные подряды, таким образом вовлекая в производство молодое поколение. Для этого нужно урегулировать работу торговых сетей, контролировать эффективное использование бюджетных средств.

ОБЕСПЕЧИТЬ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

Заместитель министра сельского хозяйства Дмитрий Юрьев отметил, что агропромышленный комплекс сегодня — ключевая отрасль экономики. Самообеспеченность продовольствием влияет на стабильность в стране. Среди главных заданий на текущий год — обеспечить производство зерна в количестве 9 млн 650 тысяч тонн, 115 млн тонн картофеля.

В этих условиях власти готовы активно помогать сельчанам в начавшейся весенней посевной кампании: так, к настоящему времени снижены цены на удобрения и средства защиты растений, уменьшены ставки по кредитам. В этом году планируется занять яровыми культурами на 7% площадей больше, чем в прошедшем. Обеспеченность семенами у производителей Северного Кавказа близка к 100%, готовность всех видов техники также достаточно высокая — на уровне 80%. Неприятным фактором явился рост цен на дизельное топливо, однако его дальнейшее повышение приостановлено.

При этом кредитование сельхозпроизводителей снизилось на 4% (для сравнения — в целом по России оно сохранилось на прежнем уровне). Впрочем, отметил Д. Юрьев, эти данные меняются от одной недели к другой, мы видим то рост, то падение цифр. Для обеспечения стабильного кредитования еженедельно министерство проводит селекционные совещания с банками, и, как отмечается, финансисты понимают, что сейчас от вовремя выданных кредитов зависит успех посевной кампании и в целом продовольственная безопасность страны.

Как отметил министр по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов, в большинстве регионов работа по реализации антикризисных мер уже начата, формируются списки предприятий, работающих в направлении импортозамещения. «Мы должны сделать все от нас зависящее, чтобы наши предприятия попали в эти списки, — сказал Лев Кузнецов. — В целом работу по этому направлению оцениваю как конструктивную, но необходимо сделать еще большой шаг в сторону реализации проекта импортозамещения».

Губернатор Ставрополя Владимир Владимиров отметил, что стратегические планы развития агропромышленного комплекса края неразрывно связаны с увеличением занятости населения именно в сельском хозяйстве.

Окончание на 2-й стр.

ДО ЗАВЕРШЕНИЯ ДОСРОЧНОЙ ПОДПИСКИ ОСТАЛОСЬ

6 ДНЕЙ

Редакция газеты



завершает льготную подписку на 2-е полугодие 2015 года на газету

«Вечерний Ставрополь»

Просим обратить внимание:

ЦЕНА ПОЛУГОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров — 450 руб.;
1 раз в неделю — 222 руб.

Подписку по цене 450 руб. осуществляет только собственная служба доставки редакции.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон для справок
23-66-68.

ИНФОРМБЮРО

ЖИТЕЛИ СТАВРОПОЛЯ ВЫБРАЛИ ЛИПУ

В краевом центре приступили к реконструкции зеленых насаждений по улице Дзержинского. Напомним, что в ходе общественного обсуждения городского плана озеленения на 2015 год глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев предложил горожанам самим выбрать замену каштанам, погибшим от насекомых-вредителей.

В течение месяца на официальном сайте администрации Ставрополя шло голосование по шести породам деревьев, предложенных экспертами-дендрологами.

В результате из 1267 проголосовавших 39% высказались за то, чтобы на улице Дзержинского появилась аллея из лип. Остальные голоса были распределены следующим образом: 31% — сосне, 17% — клену, багрянику — 5%, боярышнику и рябине — по 4%.

При этом мнение горожан поддержали и члены городского Общественного экологического совета, подтвердившие, что липа — самый «устойчивый» обитатель городских территорий. Учитывая, что на втором месте в рейтинге находится сосна, на экосовете было принято решение разбить строгие рядовые посадки лиственных деревьев декоративными композициями хвойных пород.

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ О МОШЕННИЧЕСТВЕ В ИНТЕРНЕТЕ

Федеральная налоговая служба сообщает о случаях мошенничества по электронной почте, совершаемых с использованием имени ФНС России. В частности, неустановленные лица рассылают сообщения о наличии задолженности по уплате налогов. В письме предлагается оплатить задолженность, перейдя по ссылке. В качестве отправителя письма указывается Федеральная налоговая служба.

Налоговая служба обращает внимание налогоплательщиков, что налоговые органы не рассылают информацию о задолженностях по электронной почте. ФНС России никакого отношения к указанным письмам не имеет.

В случае получения подобных электронных писем необходимо, не открывая приложенных файлов и не переходя по ссылкам, указанным в письме, обратиться по телефону доверия в территориальные органы ФНС России. Номера телефонов доверия размещены на сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.ru.

Всю информацию о наличии задолженностей можно получить с помощью интернет-сервисов сайта ФНС России.



До Дня Победы в Великой Отечественной войне осталось 45 дней

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 24 марта

В течение 24 марта на ДАНЦИГСКОМ направлении войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, овладели городом ПРАУСТ и заняли населённые пункты РОЗЕНБЕРГ, ЛАНГЕНАУ, ЦИПЛАУ, ГИШКАУ, РОТТМАН-НСДОРФ, ШТРАШИН, ИЕНКАУ, БАНКАУ, ХОХ-КЕЛЬПИН, КЛАЙН-КЕЛЬПИН, ГОЛЬДКРУГ, ВИТТОМИН. В боях за 23 марта в этом районе войска фронта взяли в плен до 1 000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 24 марта овладели в Силезии, западнее ОДЕРА, городами НЕЙССЕ и ЛЕОБШЮТЦ - сильными опорными пунктами обороны немцев, а также заняли населённые пункты ГИСМАНСДОРФ, МИТЛЕР-НОЙЛАНД, ХАЙДАУ, ЛИНДЕВИЗЕ, ШНЕЛЛЕВАЛЬДЕ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, отразив атаки одиннадцати танковых дивизий немцев юго-западнее БУДАПЕШТА и измотав их в оборонительных боях, перешли потом в наступление, разгромили танковую группу немцев и продвинулись вперёд на 70 километров на фронте протяжением более 100 километров.

В ходе наступления наши войска овладели городами СЕКЕШФЕХЕРВАР, МОР, ЗИРЕЗ, ВЕСПРЕМ, ЭНЬИНГ, а также заняли более 350 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ВЕРТЕШКЕТХЕЛЬ, РЕДЕ, БАКОНЬСЕНТЛАСЛО, ЧЕСНЭК, МАРКО, СЕНТКИРАЛЬСАБАДЬЯ, БАЛАТОНАЛМАДЬ, БАЛАТОНКЕНЕШЕ.

Войска фронта в этих боях взяли в плен более 6 000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70 000 солдат и офицеров.

В числе одиннадцати танковых дивизий противника разгромлены четыре танковые дивизии, входящие в состав 6-й немецкой танковой армии СС, перебросенной с Западного фронта.

За 23 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 204 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 107 самолётов противника.



К. Вдовина. Регулировщица Аня Караваева. Вблизи Кенигсберга.

ДАТА

ТУБЕРКУЛЕЗ ОПАСЕН И... ИЗЛЕЧИМ!

Ежегодно 24 марта отмечается Всемирный день борьбы с туберкулезом. Лозунг его проведения в 2015 году - «Наше поколение должно победить туберкулез!».

Во времена СССР мы даже объявляли, что почти справились с этой инфекцией. Увы, она перешла в новый век. Как обстоят дела с заболеваемостью туберкулезом в нашем городе и какие проблемы в сдерживании его распространения еще остаются?

Об этом и другом мы беседуем с врачом-фтизиатром Ставропольского краевого противотуберкулезного диспансера Лилией Боркут.

— Лилия Геннадьевна, современная медицина ушла в лечении туберкулеза далеко по сравнению с тем временем, когда от чахотки умирали сотнями. Что все-таки мешает нам победить туберкулез? Кто или что помогает оставаться этой инфекции в нашем мире?

— Ответ прост — сами люди и их пренебрежительное отношение к своему здоровью. Сейчас есть и вакцины, и хорошие препараты для лечения туберкулеза. Болезнь можно полностью излечить, если вовремя ее выявить и правильно подобрать терапию. В противном случае последствия могут быть очень серьезными и необратимыми. В практике наших врачей немало таких случаев, когда выявляется запущенная форма туберкулеза. Что удивительно, при явном недомогании, когда болезнь уже вступила в активную форму, некоторые не спешат к специалистам.

— И чем это им грозит?

— Смертельным исходом. Если говорить о заболевании легких, то при отсутствии лечения смер-

тность от активного туберкулеза доходит до 50 процентов среди таких больных, причем в течение одного-двух лет. В остальных случаях не леченный туберкулез переходит в хроническую форму. Такой больной живет с инфекцией много лет, продолжая выделять микобактерии и при этом еще заражать окружающих.

— Почему так быстро наступает трагический исход при активной форме туберкулеза легких?

— Виновница этого - палочка Коха, которая при активной форме туберкулеза быстро размножается в легких больного и, образно говоря, питается человеческими тканями, разрушая легкие, отравляя организм человека продуктами своей жизнедеятельности, выделяя в него токсины. Идет процесс туберкулезной интоксикации, которая при отсутствии лечения и приводит к смерти.

— Как обстоят дела с заболеваемостью у нас в городе?

— В прошлом году было выявлено 109 больных туберкулезом, из них 67 - во время флюоро-

графического обследования (в настоящее время они находятся на стационарном лечении в нашем противотуберкулезном диспансере). Это большая цифра. Вот вам и весомый аргумент для прохождения флюорографии для тех, кто ее по каким-то причинам не сделал. Кстати, во время этого обследования были выявлены и другие серьезные заболевания — у 143 пациентов оказалась онкопатология легких, у 2744 городских жителей - хронические воспалительные заболевания бронхолегочной системы. Замечу: чаще всего (в 69,7% случаев) туберкулез легких выявляется у лиц трудоспособного возраста. В последнее время статистика больных пополняется за счет беженцев из Украины.

— То есть появилась новая группа риска по туберкулезу?

— Да. Беженцы с юга-востока Украины, где по причине военных действий были разрушены медицинская инфраструктура и система профилактики инфекционных заболеваний, в обязательном порядке проходят флюорографию. Речь идет о гражданах, обратившихся в миграционную службу за разрешением на временное проживание. По итогам 2014 года в крае было обследовано 4,5 тысячи украинских граждан. У 18 из них был выявлен туберкулез легких.

Один из таких пациентов оказался в Ставрополе — по приглашению родственников приехал с пожилой матерью, спасаясь от ужасов войны. Его история проста и незатейлива. Родился в Краснодаре, получил рабочую специальность, служил в Пограничных войсках в Забайкалье, когда еще существовал Советский Союз. На Украине работал шахтером, строителем, электриком. В последние три года постоянной работы не имел. Проходить медицинские осмотры не получалось - был в поисках временного заработка. Чувствовал он себя плохо - беспокоили кашель с мокротой, слабость, потливость. Мужчина сильно потерял в весе.

Приехав к родственникам, прошел флюорографию в поликлинике Ставрополя и... сразу же получил направление в противотуберкулезный диспансер. Диагноз: открытая форма туберкулеза с массивным бактериовы-

делением. При этом выделяемые микобактерии были устойчивы к основным противотуберкулезным препаратам. Сейчас больной получает бесплатное лечение дорогостоящими лекарствами резервного ряда, ему установлен клапанный бронхоблокатор, проводится эндотрахеальное введение противотуберкулезных препаратов, наложен лечебный пневмоперитонеум. Бюджету нашего края такое комплексное лечение обходится в немалую сумму: только стоимость противотуберкулезных препаратов около 50 тысяч рублей в месяц.

— Первая мишень в поле заражения больного с активным туберкулезом — родственники. Как им уберечься от этой беды?

— Во-первых, многое зависит от поведения непосредственно больного. Он должен прикрывать рот платком или рукой и отворачиваться при кашле; сжигать бумажные носовые платки сразу же после использования; пользоваться отдельной посудой, никому не позволять брать ее. Для дезинфекции можно пользоваться хлорсодержащими растворами. Хороший и простой метод обеззараживания - проветривание и вывешивание на солнце одеял, шерстяных и хлопчатобумажных вещей. Прямой солнечный свет - враг микобактерий, он их убивает в течение пяти минут. А вот в темноте бактерии долго сохраняют жизнеспособность, и поэтому наибольшее распространение инфекции происходит в темных помещениях. Бактерии разрушаются при нагревании: в течение 20 минут при 60°C и в течение пяти минут — при 70°C. Ну и конечно, родственники должны регулярно обследоваться.

— Какие симптомы должны насторожить?

— Кашель, субфебрильная температура, потливость, сохраняющиеся более трех недель, а также потеря веса без видимых на то причин. И главное правило одно: при любых признаках недомогания не заниматься самолечением, а обратиться к врачу. Пользуясь случаем, хочу пригласить жителей Ставрополя пройти флюорографию, если давно не были в поликлинике.

Подготовила Лариса ДЕНЕЖНАЯ.



Во главе угла — продовольственная безопасность

Начало на 1-й стр.

Также губернатор коснулся вопросов продовольственной безопасности: в крае существует несколько крупных проектов, которые позволят добиться быстрых результатов. В частности, это строительство теплиц — к 2020 году их площадь должна увеличиться до 1,5 тысячи га, что в 10 раз больше, чем было в 2014 году. «Реализация этого плана поможет не только полностью обеспечить потребность края в овощах «закрытого грунта», - отметил В. Владимиров, - но и стать одним из крупнейших экспортеров этой продукции.

Схожий рывок предстоит сделать в развитии молочной отрасли, производстве говядины, садоводстве, логистике. Для этого край инициировал реализацию 10 крупных проектов общей стоимостью более 30 миллиардов рублей».

ПРОБЛЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ — КОРРУПЦИЯ И ВЕРБОВКА БОЕВИКОВ

Вторым, но не менее важным вопросом в повестке дня рассматривали проблемы, накопившиеся в образовании на Северном Кавказе. Среди самых актуальных - коррупция. Так, сегодня в округе расследуется 280 уголовных дел о коррупции в этой сфере, из них около 90 — в Ставропольском крае. Большая часть преступлений связана с вымогательством взяток и хищением средств из бюджетов всех уровней.

По мнению собравшихся, коррупцию в образовании можно побороть не только активным сотрудничеством с правоохранительными органами, но и повышением самосознания и ответственности как учащихся, так и работников отрасли.

Другая, еще более серьезная опасность для вузов округа исходит от радикальных экстремистских организаций. По словам Сергея Меликова, сегодня есть информация о выявлении вербовщиков так называемого «Исламского государства» в учебных заведениях региона. При этом он отметил, что исламисты обладают неплохой интеллектуальной и психологической подготовкой, нередко являются выпускниками престижных вузов. Чтобы уберечь студентов от этой новой опасности, полпред предложил больше внимания уделять не только учебному процессу, но и внеучебной деятельности студентов, активизировать работу по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию.

Наталья АРДАЛИНА.

Телефон вызова экстренных служб — 112.

СОТРУДНИЧЕСТВО

**КАЗАКИ
И БОЛГАРЫ —
БРАТЬЯ НА ВЕКА**

В Ставропольском Доме дружбы состоялась встреча представителей местной общественной организации «Болгарское общество в городе Ставрополе» с городским казачеством. Мероприятие приурочили к национальному празднику всех болгар — Дню освобождения от османского ига.

Разговор шел о тесных исторических связях, о дружбе между казаками и болгарскими, зародившейся в годы Русско-турецкой войны. Перед участниками встречи живо вставали исторические картины. В болгарском селе Калугерово на берегу реки Малки-Искыр стоит памятник русским воинам. Надпись на нём гласит: «Поклон тебе, русское воинство, которое 23. XI. избавило нас от турецкого рабства». В тот день, 138 лет назад, на село напали башибузуки, но вовремя подоспевшие казаки спасли село от сожжения и опустошения.

И сегодня в Болгарии многие улицы, города и сёла носят имена русских общественных деятелей и полководцев, в их честь установлено более 400 памятников.

Болгары хорошо помнят, какой выдающийся вклад в избавление их родины от иноземного пятисотлетнего рабства внесла Кавказская казачья дивизия, куда вошли Терско-Горский, Владикавказский, Кубанский и Донской казачьи полки. В жестоких изнурительных сражениях крепко боевое содружество казаков и болгарских ополченцев. Тысячи лихих казаков навсегда остались погребёнными в болгарской земле.

А сегодня главная задача — защитить и бережно передавать из поколения в поколение историческую правду, политую кровью доблестных казаков и болгар, сражавшихся за независимость своей родины. Такая мысль была озвучена участниками встречи. При этом было подчеркнута важная роль возрожденного Ставропольского Дома дружбы как реальной площадки для открытого межэтнического диалога и искреннего общения.

Завершилась встреча договоренностью о проведении целого ряда мероприятий, направленных на сохранение и укрепление дружбы между братскими народами.

СОЦЗАЩИТА

**ПРОЙТИ
РЕАБИЛИТАЦИЮ
ДЕТЯМ ПОМОЖЕТ
«ОРЛЕНОК»**

Часто болеющие дети и дети-инвалиды могут пройти бесплатное лечение в краевом реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями «Орленок» поселка Подкумок Предгорного района.

Направления в этот Центр выдает комитет труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя. Пройти реабилитацию в «Орленке» могут не только дети с ограниченными возможностями здоровья, но и дети-инвалиды в сопровождении родителей (по типу «Мать и дитя»).

В Центре в течение 24 дней дети получают психолого-педагогическую помощь и курс медико-социальной реабилитации, куда входит массаж, ЛФК, физиотерапия, медикаментозное лечение, витаминотерапия, иппотерапия, грязелечение, бальнеопроцедуры (ванны), занятия в тренажерном зале, фитотерапия и консультация врачей узких специальностей. Наряду с этим ребята имеют возможность проходить школьную программу в форме факультативных занятий и консультаций.

Дети, нуждающиеся в сопровождении по медицинским показаниям или по возрасту (от 3 до 6 лет включительно), направляются в Центр вместе с родителями (законными представителями).

Подробную консультацию можно получить в комитете труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 415-б, каб. 105, тел. 56-08-54.



**ВОЗРОЖДЕНИЕ
БАНК**
БАНК, КОТОРЫЙ ВСЕГДА С ТОБОЙ

**Пенсионные вклады
на специальных
условиях**

☎ 8 800 755 00 05
🌐 вклады.рф

**Надёжная основа
для спокойной жизни**

БАНК «ВОЗРОЖДЕНИЕ» (ПАО). РЕКЛАМА



ИНФОРМБЮРО

**И СНОВА ВАЛЬС
ПОД ЗВУКИ КАНОНАДЫ...**

«Фронтовые бригады» из Ставрополя дали еще три концерта в селах Ставрополья. Напомним, что старт этой краевой акции был дан 21 января 2015 года – в день освобождения столицы края от немецко-фашистских захватчиков.



В годы Великой Отечественной войны фронтовые театры и концертные бригады пользовались огромной популярностью. Рискую жизнью, артисты доказывали – искусство, как и вера в Победу, живет в сердце народа и убить ее невозможно, несмотря ни на какие испытания.

Творческий коллектив «Солдаты Победы» Ставропольского городского Дома культуры выступил с театрализованными представлениями в селе Татарка и поселке Цимлянском, а жители села Кочубеевского тепло встречали казачий ансамбль песни и пляски «Вольная степь».

Посетить концерты смогли все желающие, а лучшие места были приготовлены для ветеранов. Зрители подпевали знакомые куплеты песен военных лет, а после выступления искренне благодарили артистов.

**ШКОЛЬНИКИ СТАВРОПОЛЯ
ПРИЗНАЛИСЬ В ЛЮБВИ
К КЛАССИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ**

В Ставропольской централизованной библиотечной системе прошел городской этап IV Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

В конкурсе приняли участие 30 ребят в возрасте 11 - 13 лет, которые декламировали отрывки из прозы российских и зарубежных авторов.

Строгое жюри оценивало не только выбор текста и грамотность речи, но и артистизм исполнения, глубину проникновения в образы.

По результатам конкурса дипломом I степени награждена Ксения Коротенко (СОШ № 37), вторым стал Данил Алексеенко (лицей № 10), на третьем месте – Максим Меснянкин (СОШ № 7).

Еще десять ребят были удостоены звания лауреатов конкурса. Теперь победителям муниципального этапа предстоит отстаивать честь Ставрополя на краевых соревнованиях.

ЮБИЛЕИ

«ГРЁЗАМ» - 25!

Неоднократному участнику и победителю фестивалей и конкурсов инструментального народного творчества инвалидов - ансамблю «Грёзы» исполняется 25 лет: 24 марта ансамбль отмечает эту красивую дату.

«Грёзы» - один из ярких и самобытных коллективов нашего города, постоянный участник концертных и тематических программ. Только в прошлом году коллектив стал лауреатом первой степени нескольких международных конкурсов-фестивалей сценического и художественного искусства, в том числе - XI Всероссийского конкурса «Таланты России», который проходил в Ставрополе.

Руководитель ансамбля Игорь Афанасьевич Ишутин - замечательный мастер своего дела, прекрасный человек и добрый наставник. Он проводит большую просветительскую работу в первичных организациях ВОС, является инициатором творческих встреч с учащимися народного отделения ДМШ № 1. Концерты-беседы «Д. Шостакович и его музыка к кинофильмам», «Жизнь и творчество А. Дворжака», «Гитара — классика и современность» не оставляют равнодушными ни взрослую, ни детскую аудиторию. Игорь Афанасьевич постоянно обновляет репертуар ансамбля. И звучат в исполнении «Грёз» но-



вые вариации на темы песен зарубежных композиторов, русской песни «Не одна во поле дороженька», вариации русских народных песен «Чижик-пыжик», «Калинка», фантазии на темы песен о Великой Отечественной войне и многое-многое другое.

Все сотрудники детского центра «Орленок» поздравляют Игоря Афанасьевича и его коллектив. Мы знаем, что у ансамбля «Грёзы» впереди много новых достижений, добрых дел и открытий, ведь 25 лет - прекрасный творческий возраст!

А. БАЛЫКОВА,
заведующая отделом по работе с детьми детского центра «Орленок».

**70-ЛЕТНИЕ
ПОБЕДЫ**


Сидим со Светланой Владимировной у меня в кабинете. Я вздохнул, она хватается за сердце. Пытается что-то говорить... Ну мне пореветь, может, и надо: работа такая, что лучше эмоции выплескивать. А вот перед пожилой красивой женщиной стыдно. Поэтому «дохлопуяю» последние слезы, кладу телефонную трубку, и мы снова «маракуем», как быть...

Наша история началась почти два года назад. В редакцию пришло письмо из Москвы: сын нашел отца, погибшего в самолете в 1943 году. Самолет разбился в непроглядном тумане на горе Стрижамент. Мы все проверили, всей редакцией искали по архивным «схронам»: а вдруг что-то еще узнаем? Узнали только фамилию второго погибшего – стрелка-радиста. А местные жители рассказали, что самолет был большой, летчиков то ли трое, то ли четверо... И даже нашелся свидетель, рассказавший всю эту историю, как запомнил: был подростком, а они куда хочешь пролезут, а еще в такое интересное место, как гора, изрезанная скалами и пропастями. Мы тогда родственникам землю отвозили с могилы летчиков.

ТАМБИ

В общем, в тот осенний день было солнечно и тепло. И тут в кабинет входит женщина и рассказывает совершенно мистическую историю: «Ночью не спалось, а под утро сон приснился... Навстречу идет какой-то мужчина, а я ему за спину смотрю... И узнаю своего дядю Тамби... Он пропал без вести на войне. А потом пошла в киоск за вашей газетой, и вот – статья про Стрижамент! Неизвестный летчик – наш Тамби Гиоев. Это он был в том самолете, он умер, когда к нему бежали люди... Но как узнать наверняка?»

Осетины, они такие... Они сами провели расследование, сами сверили факты. Мне довелось разговаривать с сестрой Тамби, Варварой Петровной. Ей 90 лет, живет во Владикавказе, и она прекрасно помнит, как брат был студентом пятого курса института, но небо взяло верх над учебой. Сестра, уже почти невеста, ходила с ним на аэродром, стерегла одежду и смотрела из-под ладошки, как над черной точкой в небе раскрывается купол парашюта. А потом, в 42-м, он ушел на войну. Писал письма. Для мамы писал нежные, полные любви слова, сестре – на русском, который мама не знала, о том, где служит, что его полк перебросили на Северный Кавказ. И он сейчас летает на самолете и в Крым, и в Минеральные Воды, и в другие города... 23 года ему было. А в 1943 году письма перестали приходиться, и Тамби исчез. Навсегда.

Ни один архив, ни один форум бывших летчиков в интернете – никто и никогда больше не упомянул его имя. Даже личные, «блатные» связи в Центральном архиве Министерства обороны (ЦАМО) ничего не дали. Нет его, как и не было... Но даже если солдат погибал или объявлялся без вести пропавшим, его следы можно отыскать. К примеру, просматриваю документы: место боя очерчено, деревня, высота. Там погибли несколько тысяч бойцов. В графах у большинства документов стоит одна и та же запись: пропал без вести. Значит, все они погибли в районе этой высоты или деревни... А то, что «пропали»: да

МЫ ОПОЗДАЛИ НА СЕМЬДЕСЯТ ЛЕТ...



Поисковики из Ржева.



Похороны наших бойцов.

оставляли их местным жителям, чтобы они похоронили.

Тамби пропал странно: в документах ЦАМО значится он один. Никого с таким именем больше нет. Место «пропажи» не обозначено... Но как-то же сведения о нем попали в архив? Мы никогда этого не узнаем, как и фамилии командира самолета. Его же вел пилот, а не стрелок-радист и не штурман. Кто пилот? Неизвестно. В списке полка не числятся ни Тамби, ни его командир.

МОЙ СВИДЕТЕЛЬ

И вот тут «на сцену» выступает мой драгоценнейший свидетель – Александр Павлович, пацаном шнырявший по всему Стрижаменту. Он видел и командира самолета, и то, как побежали люди к месту катастрофы и туда, где лежал раненый молодой летчик. Не успели, он умер... Пришлось тут же хоронить – в темноте и крошечном тумане. На другой день пришлось менять место захоронения: звери пытались раскопать. Одна деталь в воспоминаниях местного краеведа заставила задуматься: у молодого летчика, по свидетельству женщины, хоронивших его, лицо было восточного типа. Документов при нем не было.

Светлана Владимировна уверена, что там, в земле, ее дядя. И брат Варвары Петровны. Их мать, потерявшая на войне сыновей, всю жизнь жила с одной мыслью: найти детей и похоронить там, где сама упокоится. Вот очень может быть, что одного нашли...

ЧТО ТАКОЕ ПОИСК?

В «поиске» я чуть больше двух лет. Если сейчас кого обижу – простите, не со зла. Знаю огромное количество поисковиков. И мужчины, и женщины: все роются в архивах, все добывают какие-то документы, даже тайно поднимают останки солдат. И хоронят. Все оказывают друг другу помощь: можно написать незнакомому поисковику, и через минуту он будет считать тебя сестрой и лучшим другом: объединяет желание найти, поднять останки солдата, похоронить с почестями. А если совсем уж повезет, то и документы найти, и какую-нибудь приметную вещь. Настоящий поисковик никогда не позарится на медаль или еще какое «железо» из захоронений. В стране тысячи поисковых отрядов: ребята от 10 лет и «до бесконечности» ищут захоронения солдат везде, где шли бои. Вопрос о том, чтобы «поднять» останки солдата, перед ними не

стоит: нашли – надо «поднимать», укрывать, разбирать, хоронить... Кто-то составляет банк ДНК: вдруг когда-нибудь станет бесплатной или не грабительской экспертиза. Кто-то успокаивается, просто поставив крест над могилой. Тут шкала «везений» очень узкая: нашел, опознал, похоронил – вот и счастье. Воевала-то вся страна. А теперь хоть на части меня рвите. Вся страна, кроме нашего края.

Такая вот стыдоба! В Краснодарском крае есть целая ассоциация – «Кубаньпоиск». Она объединяет полторы тысячи человек: специалисты – военные, гражданские... Я насчитала в одной только станице 26 (!) отрядов! При школах есть музеи, люди точно знают, куда обратиться, если нашли какой-то интересный экспонат, или, не дай Бог, неразорвавшийся боеприпас. Мне звонит руководитель одного такого отряда: «Ты сколько подняла?»... Я в ступоре, что-то мямлю, что ни одного, вот не могу могилку одну открыть... Он меня перебивает: «А я за неделю 36 бойцов. Слушай, а иди ко мне в команду! Я тебя документами прикрою, да сам и покопаю, у меня мальчишки молодцы какие!»

Покопать и сами можем, да у нас почему-то «низзя»... Разгова-

ривала с поисковиком из Якутии: «Мы каждое лето намечаем маршрут, ищем своих героев. Но если найдем «не своих», радуемся, знаешь как... Это же солдаты, они за нас воевали.

Не буду выдавать имя моего собеседника, но он в поиске уже добрый десяток лет. «Не поверишь, если найду солдата и надо поднять его останки, пишу «объясняловку»: при проведении земляных работ... И так далее...»

А я вообще «без перьев»: тыкаюсь туда-сюда... «Мой» поисковик, он же, можно сказать, учитель, парень прожженный, и он знает, что у нас в крае тысячи захороненных бойцов. Связи у него – мама, не горюй. А еще у нас есть отряд «Русские витязи»: ребята подготовленные, почти все прошли «горячие точки», выезжают на места боев, копают, хоронят, отдают последние почести. И не собираются это дело бросать. У нас есть школьники, которые вроде тоже пытаются что-то делать. А дома, не на выезде, поисковик ничего не может сделать. За пределы края выехать и копать – это можно. У нас нет.

КАК СОЗДАТЬ ОТРЯД?

Что нужно для оформления поисковика? «Документировать» отряд. Возраст не имеет значения: все поисковики таскают за собой сыновей-внуков. Для них это нагляднее любого урока истории: наши богатыри, наши солдатики, полившие землю своей кровью и слезами... Необходимо оформить паспорт отряда. И печатные листы: куда отправляются, где и что будут копать... А потом отчеты о найденном. Трудно? Нет. Тогда почему мы так отстаем?

В архиве наткнулась на дневник старого поисковика из-под Ржева. Они мне присылали свои отчеты-рассказы: жуть! Болота были битком забиты телами наших бойцов. Подняли останки шести. Один из Пятигорска: Василий Васильевич Васильевич, 31 год. Медальон нашего земляка, скорее всего, уйдет в музей, боец будет захоронен в братской могиле. А в Пятигорске, может, есть кто-то, кто еще надеется...

Вернемся к нашему самолету. Это тайна войны. Ее надо открыть.

ПРАВНУК КОСТА

Светлана Владимировна, в очередной раз наколдовавшая какой-то очень полезный состав для моего сердца, сидит рядом. Ее фамилия Хетагурова. Она прямой потомок великого осетинского поэта Коста Хетагурова. Мне звонили из селения Коста Хетагуров в Карачаево-Черкесии, где родился Тамби, и из осетинского селения Коста, где он жил. Благодарили... Светлана Владимировна, как и ее прадед Коста Хетагуров, пишет стихи. Сперва на осетинском, потом переводит на русский: рифма вот что-то не получается... А я не могу даже строчки прочитать: ком в горле...

*Лежит под горой одинокий,
подстреленный орел.
Он помощь звал своим орлиным
голосом. Звал мать...
Но на его крик ответила
только лютая зима.
И укрыла собой таинственная
гора Стрижамент...*

– А если все-таки это не он, Светлана Владимировна?

– Пусть кто угодно! Пусть любой, какая разница? Он же молодой солдат! Я буду почитать его, как память о Тамби! Но я уверена, что это он... Я так хочу, чтобы он соединился с матерью в одной земле... Не зря же он мне приснился, правда? Ведь я была такая маленькая, что не помню его совсем. А он взял и явился мне. Как раз, когда написали об этой тайне Стрижамента.

Наталья БУНЯЕВА.

ВОЙНА ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

«ФАШИСТСКИЙ БОМБАРДИРОВЩИК, ОБЪЯТЫЙ ПЛАМЕНЕМ, ВРЕЗАЛСЯ В ЗЕМЛЮ»...



10 февраля «Вечерка» анонсировала новую рубрику к 70-летию Великой Победы. Она называется «Война глазами детей». Свою трибуну наша газета предоставляет сегодняшним школьникам – тем, чье детство было и остается мирным, безоблачным, радостным. Но только по одной этой причине нынешняя детвора не должна остаться без памяти, потому что им придется ее нести в будущее.

Говорят, Великая Отечественная прошла огненным катком по каждой семье, коснулась каждого жителя России и бывшего Советского Союза. Да, с годами утихает боль утрат, да, уходят от нас ветераны, которые теперь уж – прадеды сегодняшним школьникам. Эти ребята все реже будут слышать их голоса, а войну будут знать по книгам, фильмам, фотографиям, письмам, музейным экспозициям.

Но и их души будут болеть, сопереживать, страдать – уже не настоящими воспоминаниями, а сердцем, на уровне сочувственного восприятия...

Рубрика «Война глазами детей» будет, мы надеемся, пополняться за счет школьных сочинений, изложений, зарисовок, которые дети пишут на уроках.

Не зря 3 декабря прошлого года на выпускном сочинении наиболее популярной оказалась тема «Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне (Ю. В. Друнина)»: ее выбрали более половины участников...

Сегодня мы представляем очередную публикацию в рубрике «Война глазами детей».

Память... Потому, наверное, мы называем ее вечной или светлой, чтобы ясно и четко отделить от прошлого то, что запоминается человеком и без чего он не может жить. И именно такой – истинно одухотворенной и тем самым защищенной от мирской суеты – она нам нужна. И не только как нескончаемая дань павшим. Она нам нужна, как свет, как воздух, как истина...

Я уже писала о моем прадедушке А. К. Крохмале в материале, опубликованном в «Вечернем Ставрополе» под рубрикой «Война глазами детей». Эта публикация была 10 марта 2015 года под заголовком «Он выжил и дошел до Победы...».

Теперь хочу рассказать о моем прадедушке по маминой линии – Василии Матвеевиче Беспалове. Оба моих прадедушки были не только земляками и односельчанами, но и настоящими товарищами довоенных и послевоенных лет...

Прадедушка Василий родился в 1914 году в многодетной казачьей семье. Его отец Матвей участвовал в Первой мировой войне, воевал с германскими войсками в тех же краях, где пришлось потом воевать и

его сыну Василию. Кстати, маленький Вася так и не знал своего отца – Матвей погиб на германском фронте. Вася остался круглым сиротой, потому что и мама его умерла. Он воспитывался в другой семье...

Великая Отечественная война началась для моего прадедушки Василия в августе 1941 года. Воевал он в составе 15-й стрелковой дивизии. Боевое крещение получил в первые месяцы войны. Были отступления в глубь страны, оборона Ростова, Донецка, Харькова, Сталинграда. Затем – наступление, бои на Курской дуге, освобождение Польши...

Из исторической справки я узнала боевой путь дивизии, в которой героически воевал мой прадед.

Весной 1942 года дивизия оборонялась в районе Ростова, в апреле-мае она была отведена в тыл – в город Бобров Воронежской области на отдых и переформирование. В июне этого же года дивизию передали в состав 13-й армии Брянского фронта. 28 июня 1942 года дивизия оборонялась в районе станции Черемисиново. Под ударами немецкой танковой группы «Вейхс» дивизия отступила к реке Кшень, потом – в район



поселка Тербуны Липецкой области, где держала оборону все лето и осень 1942 года.

В январе 1943 года дивизия перешла в наступление в ходе начавшейся Воронежско-Касторненской операции, а в апреле 1943 года дивизия занимала участок обороны в районе с. Ольховатка на северном участке Курской дуги.

Часть дивизии участвовала в битве за Сталинград.

В дальнейшем дивизия принимала участие в Черниговско-Припятской, Гомельско-Речицкой операциях, Калиновско-Мозырской, Белорусской, Млавско-Эльбингской, Восточно-Померанской и Берлинской операциях – дошла до Берлина.

По словам моей мамы, прадед почти никогда не рассказывал о войне – жалел неокрепшие детские души. Гораздо чаще он говорил о ценности человеческой жизни, о мире.

Сам же, как и миллионы подобных ему, не думал о своем героизме. Он просто шел защищать свою привычную жизнь, дом, матерей и детей. А все это складывалось в одно слово – Родина...

Я нашла часть исторических документов

того времени. На сайте Министерства обороны РФ описан подвиг моего прадедушки, за который он получил орден Красной Звезды.

Я с трепетом прочла о том, как «...гвардии красноармеец Беспалов Василий Матвеевич проявил исключительное мужество и героизм. 11 декабря 1942 года в районе юго-западнее с. Карповка при налете фашистского самолета под сильным пулеметным огнем бомбардировщика Беспалов В. М. занял свое место на орудии и короткой очередью сбил бомбардировщик противника He 111 («Хенкель-111» – немецкий средний бомбардировщик, один из основных бомбардировщиков Люфтваффе – второй по массовости бомбардировщик Германии во Второй мировой войне). Фашистский бомбардировщик, объятый пламенем, врезался в землю...».

Я с гордостью и душевным волнением рассматриваю боевые награды моего прадеда – ордена Красной Звезды, Великой Отечественной войны, медали «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За победу...» и думаю, что фронтовики – люди особых душевных качеств. Любовь к своей Родине, прямота, смелость и ясное понимание цели всегда отличали их. Война не раз испытывала эти качества, но они выжили и дошли до Победы, не растеряв человечности и веры...

После окончания войны прадедушка участвовал в борьбе с бандитами УПА на Украине. Рассказывал родным, что бандеровцы были хуже фашистов – действовали исподтишка, переодеваясь в форму солдат и офицеров Красной Армии. А жестокостью превосходили самых зверских карателей гестапо...

Смотрю на события, происходящие сегодня на Украине, и думаю: неужели там люди не понимают, что случается с народом, который теряет память и пытается переписать историю...

После войны мой прадедушка работал в родном колхозе. За многолетний и добросовестный труд получил звание «Ветеран труда» и такую же медаль.

Умер Василий Матвеевич в 1996 году, похоронен на местном кладбище – в селе Благодатном Петровского района Ставропольского края.

Я благодарна моему прадедушке, погибшим и ныне живущим солдатам той страшной войны, которые освободили нашу страну, дали ей будущее, жизнь.

Память о Великой Отечественной войне жива, я это точно знаю. Она всегда будет волновать наши сердца, а 9 Мая останется самым дорогим праздником и для нас.

Екатерина МОССОРА,
ученица 7-го «Б» класса школы № 2
г. Ставрополя (учитель Т. А. Жарова).

ВЫСТАВКА

ЭФФЕКТ БАБОЧКИ

Посетители Ставропольского музея-заповедника стали свидетелями рождения бабочек, которые считаются одними из крупнейших в мире

Представьте, что вы в субтропическом лесу Юго-Восточной Азии. Перед вами черное и сандаловое деревья, палисандр, чукразия, дикорастущий банан, бамбуки и древовидные папоротники. Влажный, тёплый воздух, словно шёлковая ткань, окутывает ваше тело. Лес такой огромный и величественный, а вы так крошечны и ничтожны. Но перед вашей красотой готово трепетать каждое сердце. Ведь вы самое изумительное существо на планете, вы – бабочка...

Для многих из нас бабочка – символ истинной и настоящей красоты, жизнь которой так коротка. Трепет лёгких крылышек и хрупкость этого удивительного создания поражают воображение. И вот теперь ощутить прикосновение крыльев экзотических бабочек можно в самом центре города – в Ставропольском государственном музее-заповеднике имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве. Именно там открыта выставка тропических бабочек, которая продлится до 12 апреля.

Необычная экспозиция интересна всем от мала до велика. На выставке можно не только наблюдать полет красавиц в непосредственной близости, но и застать момент рождения бабочки из кокона. В дикой природе увидеть подобное явление просто невозможно. 17 марта посетители выставки стали свидетелями уникального зрелища – рождения четырёх бабочек Attacus Atlas из семейства павлиноглазок, которые считаются самыми большими в мире. Размах крыльев некоторых особей достигает 32 сантиметров! Эти бабочки поражают не только своими размерами, но и потрясающим, неповторимым окрасом. Поэтому, если вы хотите увидеть, сфотографировать эту экзотическую красоту, спешите в музей. Ведь жизнь бабочек так скоротечна: от нескольких дней до недели.

Помимо редких экземпляров, на выставке пред-



ставлены другие виды бабочек из Юго-Восточной Азии, Южного Китая, Австралии, Филиппин, Перу. В экспозицию входят представители разных семейств: парусников, морфид, брасолид, павлиноглазок и других, разных окрасов и размеров. Всё зависит от места их обитания, так как окрас бабочки является одним из средств маскировки насекомого.

Все бабочки приехали в Ставрополь в состоянии кокона. На новом месте, в музее, их «разбудили». Уже здесь они вылупились, и у вас есть шанс увидеть эти прекрасные создания. Выставка постоянно обновляется, так как бабочки из коконов появляются каждые четыре часа.

В «Саду живых бабочек», так назвали выставку сами организаторы, созданы все необходимые условия для жизни бабочек: поддерживаются оптимальная температура, влажность воздуха и световой спектр. Также бабочек подкармливают специальной «сладкой» жидкостью. А на «десерт» у них перезревшие апельсины и мёд.

На выставке вы узнаете интересные факты из жизни тропических бабочек и даже сможете стать свидетелями появления насекомых на свет.

Любовь ТИШИНА. Фото автора.

ИНФОРМБИРО

У ПАРЫ ЯКОВ В ЗООПАРКЕ РОДИЛСЯ МАЛЫШ

В зоопарке парка Победы у яков родился теленок. Малышка находится в вольере со своими родителями и сейчас уже вовсю бегает, играет и исследует окружающий мир. Уже во второй раз родителями стали яки – Боря и Маша, которые прибыли в Ставрополь несколько лет назад из Тебердинского заповедника.

Директор зоопарка Александр Мироненко рассказал, что родилась маленькая телочка 14 марта и почти сразу встала на ноги. Сейчас она питается только молоком матери. Но уже через месяц будет есть обычную пищу – траву, молодые побеги растений и листву. Когда малышка немного повзрослеет, у нее появится густая шерстяная юбка – длинная косматая шерсть, которая свисает почти до самой земли.

По доброй традиции, имя новорожденному животному дадут сами посетители зоопарка. Свои варианты все желающие смогут положить в специальный ящик, который разместят возле вольера с яками. Итоги конкурса подведут через неделю. Победителю вручат абонемент на посещение зоопарка.

Екатерина МОССОРА.
Фото Сергея ВИДИНЕВА.



Во всех игровых видах спорта вратари находятся на особом положении. Например, в футболе они могут играть руками, а в гандболе – ногами, что строжайше запрещается делать полевым игрокам. Эти привилегии объясняются той ролью, какую играют вратари. Если ошибается любой полевой игрок, то его могут подстраховать партнеры, а вот ошибка вратаря, как правило, заканчивается печально. И, вырuchy ты свою команду хоть десять раз, но пропусти один нелепый гол, быть тебе битым – как партнерами и тренерами, так и болельщиками.

Вот в последнем туре Стиве Плетикоса в Казани несколько раз выручил «Ростов» в самых аховых ситуациях. Но когда уже шло дополнительное время, Магомед Оздоев пробил из-за пределов штрафной. Хотя мяч и летел в нижний угол, но никоим образом не относился к разряду неберущихся, что и доказал ростовский голкипер, явно дотягивавшийся до мяча. Но ростовский капитан рванулся наперехват с такой силой, что ... пролетел над мячом, который во второй раз побывал в его воротах.

Минут за пять до финального свистка Игорь Портнягин воспользовался нерасторопностью защитников гостей и после прострела Благога Георгиева с острого угла открыл счет. Кстати, сделать это лучший бомбардир «Рубина» мог и раньше, но всегда на его пути, как скала, стоял Плетикоса.

Во встрече «Кубань» – «Терек», который хозяева поля выиграли со счетом 1:0, лучшим игроком был признан Сергей Ткачев. Конечно, краснодарец забил гол-красавец, запустив мяч с угла штрафной по диагонали в дальний от вратаря угол ворот. Но я бы отметил действия обоих вратарей. Сколько раз Александр Беленов и Ярослав Годзор спасали свои ворота – и не счесть. Но такая футбольная жизнь, что нападающие увенчиваются лаврами гораздо чаще, чем вратари.

В этом сезоне уфимский голкипер Давид Юрченко не раз срывал аплодисменты не только на родном стадионе. Его отчаянные полеты за мячом ловили и фотокорреспонденты. А федерация футбола Армении даже предложила россиянину перейти под ее знамена.

Но вот в игре против «Краснодара» Юрченко действовал не столь блестяще, как к этому привыкли.

«Уфа», принимавшая кубанцев на «своем» поле в Саранске (газон в столице Башкортостана находится в отвратительном состоянии), владела заметным преимуществом. Но фортуна явно к ним не благоволила. Достаточно сказать, что трижды «убойные» удары футболистов «Уфы» принимал на себя каркас ворот гостей! В такой ситуации выиграть трудно. А если еще и не в лучшем состоянии находится вратарь – пиши пропало!

И две ошибки хозяев стали для них роковыми. В середине первого тайма комбинация краснодарцев, в которой принимали участие Ари, Павел Мамаев и Роман Широ-

футбол чемпионат России - премьер-лига

НА ПОСЛЕДНЕМ РУБЕЖЕ



В атаке Алан Дзагоев.

ков, завершилась точным ударом подключившегося в атаку Виталия Калешина.

А в начале второго тайма уже сам Ари, воспользовавшись неуклюжестью защитников, мяч обработал, переложил с ноги на ногу и пробил. Удар получился несильным, но тем не менее Юрченко пропустил его под собой.

А что творил в игре против «Спартак» Юрий Жевнов!

Торпедовский голкипер отбивал все, что летело в его сторону, не обращая внимания, с дальней дистанции наносился удар или в упор, ногой били или головой. Но гол спартаковцы забил не без «помощи» Жевнова.

В середине первого тайма Денис Давыдов отбросил мяч на настырного Квинси Промеса. Тот на замахе обыграл Александра Кацалапова и между ног вратаря направил мяч в ворота.

И сколько потом торпедовцы ни мучились, спасти матч они так и не смогли. Правда, этому помешала и ошибка арбитра. Сергей Лапочкин не засчитал гол, правильно забитый Уго Вийера.

Но, с другой стороны, кто мешал добиться успеха Кириллу Комбарову, Антону Путило, Рзвану Мирзову, которые и толпой, и поодиночке не смогли переиграть Артема Реброва? А многоопытный Динияр Билялетдинов только и запомнил тем, что лез в столкновения и разборки с судьями, и в итоге получил удаление.

Тем, что «Амкар» в екатеринбургском спортивном зале сумел уступить «Уралу» с минимальным счетом 0:1, пермяки обязаны Роману Герусу. Многоопытный вратарь

не только сам практически не ошибался, но и здорово подчищал огрехи своих партнеров. А Федора Смолова, который пытается обратить на себя внимание Капелло, просто уничтожил. Сколько раз бывший игрок сборной страны пытался пробить Геруса, но тот стоял, как скала! И лишь однажды в середине второго тайма хозяевам удалось преодолеть последний оборонительный рубеж гостей. При полном попустительстве обороны «Амкара» Херсон Асеев получил мяч в центре чужой штрафной, обработал его и точно пробил в дальний угол. Герус и тут среагировал, но удержать мяч не смог.

Не смог отразить удар Игоря Смольникова и Владимир Габулов. Но и тут вина вратаря минимальна. Динамовцы позволили Мигелю Данни получить мяч у линии штрафной, оглядеться по сторонам, а потом, заметив рывок Смольникова, снабдить его точнейшей передачей за спину Бютнера. А чем в это время занимался Балаж Джуджак, думаю, не сможет ответить ни он сам, ни Станислав Черчесов, с настойчивостью, достойной лучшего применения, ставящий раз за разом в стартовый состав венгра и держащий в запасе набравшего ход Алексея Ионова, кстати, игрока национальной сборной. В итоге питерский защитник выскочил с глаза на глаз с Габуловым и направил мяч в дальний от вратаря угол. Габулов сумел «переложиться», но мяча едва коснулся кончиками пальцев, чем пресечь его полет в сетку не смог.

Динамо в течение всей встречи пытались поймать свою птицу счастья, но так и не смогли. В одних случаях от них

отвернулась удача, а в других – безукоризненно сыграл Юрий Лодыгин.

Практически не было работы у Игоря Акинфеева. Главный тренер «Арсенала» Аленичев, обидевшись, что ему не позволили принимать ЦСКА на «пахоте» тульского стадиона, отправил в Москву молодежный состав. Не убежден, что сейчас и основной состав «Арсенала» смог бы противостоять армейцам, а дублиеры тем более. Итоговый счет – 1:4. Уже в дебюте Зоран Тошич нашел в чужой штрафной Алана Дзагоева, который в падении ударом головой открыл счет.

А сразу после перерыва ЦСКА выдал маленький шедевр: Сергей Игнашевич со штрафного катанул мяч к линии штрафной, где Роман Еременко, не глядя, пяткой отправил его чуть дальше, за спину защитников. Невесть откуда взявшийся Бибрас Натхо не оставил ни малейшего шанса вратарю гостей.

Правда, спустя минут пять туляки один гол отыграли – при попустительстве многоопытных защитников армейцев Ринат Тимохин получил мяч в районе одиннадцатиметровой отметки, подработал и неотразимо пробил – Акинфеев оказался не у дел.

Потом москвичи забил еще два красивых гола, которые на свой счет записали Роман Еременко и Карлос Странберг. Но это уже для статистики – игра была сделана давно.

В нудном противостоянии «Мордовии» и «Локомотива» у вратарей особой работы не было. Зато Михаилу Вилкову пришлось попотеть. Недостаток мастерства игроки обоих клубов компенсировали излишней агрессивностью. И, чтобы удержать футболистов в рамках правил, арбитрам пришлось предъявить им девять желтых карточек и одну красную – за мгновение до финального свистка с поля был изгнан полузащитник москвичей Тарас Михалик.

Теперь в чемпионате объявляется двухнедельный перерыв, связанный с игрой сборной России. А в следующем туре, который начнется 3 апреля, наибольший интерес вызывают матчи «Динамо» – «Локомотив», «Спартак» – «Кубань» и, конечно, «Зенит» – ЦСКА.

Валерий МАНИН.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ 20-го ТУРА

		И	О
1	Зенит	20	48
2	ЦСКА	20	43
3	Краснодар	20	38
4	Рубин	20	36
5	Динамо	19	35
6	Спартак	20	35
7	Локомотив	20	34
8	Кубань	20	30
9	Терек	20	25
10	Мордовия	20	22
11	Уфа	20	19
12	Урал	20	17
13	Торпедо	20	16
14	Арсенал	20	14
15	Амкар	19	14
16	Ростов	20	14

футбол чемпионат России - второй дивизион

ВЕРНУЛИСЬ В ЛИДЕРЫ. НАДОЛГО ЛИ?

«ДИНАМО-ГТС» – «РОТОР» – 2:0

«Динамо-ГТС»: Александр Афанасьев, Сергей Ярцев, Анатолий Бакланов, Александр Сидоричев, Дмитрий Медведев (Виталий Яновский), Валиабдула Магомедов, Руслан Суродин (Артем Семка), Сергей Чернышов (Эрнест Егиазаров), Шамиль Алимгомаев (Сергей Нижевязов), Дзамболат Хасцаев (Фархад Гыстаров), Сергей Сердюков.

Великолепная теплая, солнечная погода, огромный перерыв в чемпионате, изменения в формуле турнира (исключение крымских клубов из соревнования), кадровые перестановки – все это привело на ставропольский стадион «Динамо» многочисленных болельщиков. Перед началом матча фанаты яростно драли глотки, но, после того как многолетний диктор Валерия Кленевская огласила правила поведения на ста-

дионе и от имени футболистов и администрации попросила вести себя в рамках приличия, а может, сыграла роль переполненность стадиона полицией, болельщики присмирели.

А вот команды, наоборот, начали игровую достаточно живо. По традиции у ставропольцев на острие атак маячила внушительная фигура Сергея Сердюкова, которому активно помогали Дмитрий Медведев и новобранец Дзамболат Хасцаев.

Постепенно вырисовалось преимущество хозяев в центре поля, откуда зрели все неприятности воротам «Ротора».

И в середине первого тайма они превратились в гол, который на свой счет записал Хасцаев. После этого преимущество динамовцев стало более ощутимым, и оно воплотилось в гол Магомедова.

Но гостям что-то в этом ходе игры не понравилось, и они стали не только «грубить» против соперников, но и всячески оспаривать решение арбитра. И, чтобы не потерять управление игрой, Игорю Холину пришлось уже в первом тайме удалить с поля капитана волгоградцев Илью Ионова, который очень уж активно нагнетал агрессию.

Добившись материального и численного перевеса, подопечные Валерия Заздравных перевели игру в спокойное русло, не позво-

ля сопернику реально угрожать воротам Афанасьева. Но и сами ничего путного из имеющегося преимущества извлечь не смогли, уверенно доведя матч до победы.

В это же время МИТОС, возглавлявший турнирную таблицу в нашей подгруппе, в Новочеркасске уступил мальчишескому «Спартак» – 1:2, а «Машук-КМВ» с таким же счетом обыграл в Пятигорске «Терек-2».

Все это позволило «Динамо-ГТС» вернуться на первое место.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПО СОСТОЯНИЮ НА 24 МАРТА

М	КОМАНДА	И	В	Н	П	М	О
1	Динамо-ГТС	19	10	5	4	21-11	35
2	МИТОС	18	9	6	3	29-11	33
3	Машук-КМВ	18	9	5	4	23-18	32
4	Спартак-Нальчик	18	8	5	5	26-15	29
5	Таганрог	17	7	6	4	17-12	27
6	Ротор	18	6	5	7	23-22	23
7	Анжи-2	19	5	6	8	13-21	21
8	Ангушт	17	5	5	7	12-22	20
9	Алания	18	4	5	9	17-33	17
10	Терек-2	18	3	7	8	10-16	16
11	Астрахань	18	4	3	11	18-28	15

Правда, неизвестно, надолго ли. Ведь в следующем туре, который состоится 28 марта, ставропольцы от игры свободны, а «Машук-КМВ» сыграет с «Ротором», «Терек-2» – с МИТОСОМ, «Алания» – с «Таганрогом», «Спартак-Нальчик» – с «Астраханью».

Групповая часть чемпионата завершится 3 апреля, когда команды проведут матчи... первого тура. Динамовцам предстоит совсем не простой визит в Пятигорск.

Валерий МАНИН.

Афиша «ВС»
24 марта

КИНО



Большой зал: «ДОМ» (3D, мультфильм, США, 6+), в 09-15, 13-05, 16-55, 20-45.
«ЗОЛУШКА» (приключения/фэнтези, США, 6+), в 11-05, 14-55, 18-45.
«ПРОКЛЯТИЕ: НАЧАЛО КОНЦА» (ужасы, Япония, 16+), в 22-35.
Малый зал: «ДИВЕРГЕНТ, ГЛАВА 2: ИНСУРГЕНТ» (3D, триллер, США, 12+), в 09-25, 13-40, 18-00, 20-10, 22-20.
«ДУХLESS-2» (драма, Россия, 16+), в 11-35.
«РОБОТ ПО ИМЕНИ ЧАППИ» (фантастика/боевик, США, 16+), в 15-50.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ
25 марта 19.00

ДНЮ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ!
Концертная программа

«МУЗЫКАЛЬНЫЙ ПАРАДИЗ»

Дирижёр –
Юрий МИХАЙЛЕНКО
(г. Москва)

В программе:
мировые шедевры оперной,
балетной и инструментальной музыки!

Исполнители: симфонический оркестр,
солисты филармонии 6+

Справки по телефонам: 26-52-26, 26-97-57

27 марта
начало в 19:00

ДКиС
т. 35-66-48

30 ЛЕТ
КРЕМАТОРИЙ

с 14 марта по 5 апреля

РОСГОРЦИРК ПРЕДСТАВЛЯЕТ

ЦИРК БОЛЬШИХ ЗВЕРЕЙ

телефон для справок: (8652)28-06-55 stavicircus.ru

26 марта

Муниципальное бюджетное учреждение культуры
«Концертно-творческое объединение «Аккорд»

Концертный Духовой Оркестр

РОМАНТИКА РОМАНСА

Художественный руководитель и главный дирижёр
Даниил Осиновский

Концертный Зал Детской школы искусств ул. Дзержинского, 231 А

начало в 18:00

СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА
24, вт., в 18.00 Ю. Поляков

ОДНОКЛАСНИКИ (16+)
Мелодрама в 2-х частях

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ
РЕПЕРТУАР НА АПРЕЛЬ

1 апреля (среда) 19.00	Вечер, посвящённый 25-летию творческой деятельности «Нам звёзды кроткие сияли» Солистка - Елена Астанкова (меццо-сопрано) Исполнители: симфонический оркестр Дирижёр – А. Абрамов В программе: арии, романсы и песни русских и зарубежных композиторов
3 апреля (пятница) 17.00	Концертная программа «Я себя не мыслю без России!» Исполнители: камерный хор Хормейстер – Е. Бутова Музыковед – О. Руднева
6 апреля (понедельник) 14.00	Концертная программа «Край наш Ставропольский» Исполнители: вокально-хореографический ансамбль «Слобода» Художественный руководитель – заслуженный работник культуры РФ А. Пянзин Балетмейстер – лауреат международного конкурса Л. Панина
8 апреля (среда) 11.00	Концертная программа «Да здравствует сюрприз!» Исполнители: камерный хор Хормейстер – Е. Бутова Музыковед – Т. Диева
9 апреля (четверг) 14.00	Музыкально-литературная композиция «Лебединое озеро» (по балету П.И. Чайковского) Исполнители: симфонический оркестр Дирижёр – А.Абрамов Музыковед – О. Руднева
13 апреля (понедельник) 11.00	Концертная программа «Разноцветные нотки» Исполнители: квартет «Аккорд» Руководитель – А.Абрамов Музыковед – О. Руднева
13 апреля (понедельник) 14.00	Концертная программа «Край наш Ставропольский» Исполнители: вокально-хореографический ансамбль «Слобода» Художественный руководитель – заслуженный работник культуры РФ А. Пянзин Балетмейстер – лауреат Международного конкурса Л. Панина
14 апреля (вторник) 11.00	Литературно-музыкальная композиция «Приключение Веснушки» (по мотивам романа В. Нестайко «В стране солнечных зайчиков») Исполнители: симфонический оркестр, солисты Дирижёр – А. Абрамов Музыковед – Т. Диева
16 апреля (четверг) 11.00	Концертная программа «Домик-крошечка» (песни и фортепианная музыка для детей) Исполнители: солисты филармонии Концертмейстер – лауреат Международного конкурса О. Козырева Музыковед – О. Руднева
20 апреля (понедельник) 11.00	Концертная программа «Приглашаем в Лукоморье» Исполнители: коллективы и солисты детской филармонии Музыковед – О. Руднева
21 апреля (вторник) 15.00	Концерт юных лауреатов Ставрополя «Подснежники» Исполнители: учащиеся ДМШ, ДШИ г.Ставрополя. Музыковед – Т. Диева
21 апреля (вторник) 19.00	ВПЕРВЫЕ В СТАВРОПОЛЕ!!! Шоу «Живой ветер» Исполнители: ансамбль солистов «Классика-арт» (г. Москва)
22 апреля (среда) 11.00	Театрализованная концертная программа «Живет мечта» Исполнители: камерный хор Хормейстер – Е. Бутова
23 апреля (четверг) 11.00	Концертная программа «Мы шагаем по планете» Исполнители: вокально-хореографический ансамбль «Слобода». Художественный руководитель – заслуженный работник культуры РФ А. Пянзин Балетмейстер – лауреат Международного конкурса Л. Панина
25 апреля (суббота) 18.00	Концертная программа «Любовь на все времена» Солист – народный артист РФ Борис Бруснев Исполнители: симфонический оркестр Дирижёр – А. Абрамов
27 апреля (понедельник) 17.00	Концертная программа студентов – лауреатов краевых, региональных и международных конкурсов исполнительского мастерства «Новые имена Ставрополя» Исполнители: симфонический оркестр филармонии, студенты СККИ, музыкального колледжа г. Минеральные Воды Дирижёр – А. Абрамов Музыковед – Т. Диева
29 апреля (среда) 14.00	Концерт юных лауреатов Ставрополя «Дорога к звездам» Исполнители: симфонический оркестр, учащиеся ДМШ, ДШИ Ставропольского края Музыковед – Т. Диева
29 апреля (среда) 19.00	70-летию Великой Победы посвящается! Концертная программа «С любовью к России» Совместный проект Ставропольской государственной филармонии и Национального оркестра народных инструментов Калмыкии (г. Элиста) Руководитель – заслуженный артист РФ Владимир Карпенко

Только живой звук! Билеты продаются в кассе филармонии. Справки по телефонам: 26-52-26, 26-97-57. Касса работает с 9 до 19 часов. Перерыв с 14 до 15 часов. <http://www.stavfilarmonia.ru> www.facebook.com/StavropolskaaKraevaaFilarmonia

СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА
РЕПЕРТУАР на АПРЕЛЬ

1, ср., 28, вт. в 18-30	П. Шеффер СЛУЧАЙ В ТЕМНОЙ КОМНАТЕ (16+) Беспросветная комедия в двух фазах с напряжением в 220 вольт	18, сб., 30, чт. в 18-30	Б. Васильев ПРЕМЬЕРА К 70-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне В СПИСКАХ НЕ ЗНАЧИЛСЯ (12+) Драма в 2-х действиях
2, чт. в 18-00	М. Новаков ТЫ НЕ ДЖУЛЬЕТТА! (14+) Средневековая шутка с дуэлями и серенадами под балконом без антракта	19, вс. в 18-30	М. Лермонтов МАСКАРАД (16+) Композиция драмы. Без антракта
3 пт., 24 пт. в 18-30	Н. Воронов СТРАСТИ ПО ТОРЧАЛОВУ (16+) Некомедия	22, ср. в 18-00	М. Лермонтов ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ (14+) Сценарий Юрия Ерёмкина
4, сб., 21 вт. в 18-30	М. Камолетти ОХ, УЖ ЭТА АННА! (16+) Комедия в 2-х действиях	26, вс. в 18-30	Международный проект Ставропольского академического ордена «Знак Почета» театра драмы им. М.Ю. Лермонтова, арт-агентства «ArtUniverse» (Великобритания) и «IUGTE» (Италия) КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ ГАМЛЕТА (16+) Музыкально-мистическое действие по одноименной пьесе У. Шекспира «Трагическая история о Гамлете, принце датском»
5, вс. в 18-30	К. Людвиг ОДОЛЖИТЕ ТЕНОРА (16+) Комедия в 2-х действиях	29, ср. в 18-00	Ю. Ерёмин CASTING/КАСТИНГ (14+) Пьеса на танцевальные темы в 2-х частях
8, ср. в 18-00	А. Островский «БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ» (14+) Комедия в 2-х действиях		ДЛЯ ДЕТЕЙ Г.Х. Андерсен СТОЙКИЙ ОЛОВЯННЫЙ СОЛДАТИК (3+) Романтическая легенда. Инсценировка В. Бирюкова одноименной сказки Г.Х. Андерсена
9, чт. в 18-00	У. Шекспир «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА» (12+) Музыкально-драматическая версия одноименной пьесы У. Шекспира	21, вт. в 11-00	Л. Разумовская СЕСТРА МОЯ - РУСАЛОЧКА (3+) Романтическая легенда в 2-х действиях по мотивам сказки Г.Х. Андерсена
10, пт., 25 сб. в 18-30	Композитор - засл. деят. искусств РФ К. Брейтбург, автор либретто - Е. Муравьев ЛЕОНАРДО (14+) Мюзикл в 2-х действиях	26, вс. в 11-00	
11, сб. в 18-30	Автор либретто - засл. деят. искусств РФ Л. Эйдлин, композитор - Ю. Ким НЕДОРОСЛЬ (12+) Музыкальная комедия в 2-х действиях по пьесе Д. Фонвизина		Начало вечерних спектаклей в 18 часов 30 мин. Касса работает с 9 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Принимаются заявки на коллективные посещения. Телефоны для справок: 71-19-20, 71-21-42, 71-18-22, 99-19-19.
15, ср. в 18-00	У. Гибсон СОТВОРИВШАЯ ЧУДО (14+) Невыдуманная история Сценическая версия Ю. Ерёмкина		
16, чт. в 18-00	А. Цагарели ПРОДЕЛКИ ХАНУМЫ (14+) Музыкальная комедия в 2-х действиях		

Всем, кто заботится о своем здоровье!
Приглашаем посетить ярмарку натуральных продуктов

Дары природы

Вы можете приобрести:

- мед и продукты пчеловодства из Башкирии
- сибирские грибы и ягоды
- чай и травяные сборы
- многое другое...

Только с 26 по 29 марта



БК «Прогресс»
пр. Кулакова, 37А (открытая площадка)
Ярмарка работает с 10.00 до 19.00

28 марта в 14.00

в помещении музыкальной школы № 2 (на Крепостной горе)

состоится философские посиделки Василия Скакуна

на тему: «ТОЛЬКО СЕРДЦЕ, МОЙ ДРУГ,
ТОЛЬКО СЕРДЦЕ...».

Художественное сопровождение коллектива Академии здоровья.

Вход бесплатный.

**СТАВРОПОЛЬСКОМУ ИНСТИТУТУ НЕПРЕРЫВНОГО
МЕДИЦИНСКОГО И ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

требуется:

- Проректор по науке
 - Заведующий учебно-методическим управлением
 - Заведующий кафедрой фармацевтических и химико-биологических дисциплин
 - Преподаватели стоматологических дисциплин
- Опыт работы обязателен, с наличием ученой степени или ученого звания
Тел. 8-903-446-25-55.

РАЗМЕНИ РЕКЛАМУ



в рубрике **Авто клуб**
и получи бонус!

Подробности
по телефону
23-48-30.

Добро пожаловать
вечерка.рф

вечерка
Городу и миру
vechorka.ru

читайте любимую газету
Вечерний Ставрополь

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

РЕЗИНУ «Bridgestone Potenza RE040», 235/55/R-17, 4 штуки, новая, комплект – 24000 руб.; **БЛОК УПРАВЛЕНИЯ** 24.3763 МИКАС 7.1 для а/м ГАЗ, цена 3000 руб. Тел. 8-918-749-23-17.

ДОМ, 40 кв. м, в с. Спицевка, 2 комнаты, кухня, горячая и холодная вода, ванная, хозяйственные постройки, огород 21 сотка. Цена – 550 тыс. руб. Торг. Тел. 8-961-482-08-25.

ДАЧУ, ДНТ «Оптон-1». Тел. 8-928-819-06-47.

ГАЗОВЫЕ БАЛЛОНЫ, б/у, объем 40 л, 2 шт. Тел.: 64-99-24, 8-928-317-52-58.

УСЛУГИ

ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА. Тел. 639-112. 199

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых. Тел.: 8-928-306-77-07, 90-26-00. 205

ТЕЛЕМАСТЕР. АНТЕННЫ. Тел. 217-367. 199

ПЛИТОЧНИК. Тел. 8-918-743-96-17. 239

КУПЛЮ

СТАРЫЕ ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ. Тел. 44-26-55. 15

ЦЕНТРУ ГОМЕОПАТИИ И ЭСТЕТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ «ПАНАЦЕЯ»

ТРЕБУЕТСЯ ФАРМАЦЕВТ.

ТРЕБОВАНИЯ: диплом, действующий сертификат.

Адрес: пр-т Октябрьской Революции, 11-б. Телефон 47-12-57.

Экскурсионное бюро «НИК», тел. 60-80-72.
www.nik-tur.ru 8-962-450-80-72 Nik-tur.stav@mail.ru

МЫ НАХОДИМСЯ ПО НОВОМУ АДРЕСУ: ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 43а
(«Ёлкин дом»). Время работы – с 14 до 18 часов. Суббота, воскресенье – выходные.



ЭКСКУРСИОННЫЕ ПОЕЗДКИ ПО ВСЕМУ СЕВЕРНОМУ КАВКАЗУ

ТОЛЬКО У НАС! ОТЛИЧНЫЙ ЭКСКУРСИОННЫЙ МАРШРУТ ИЗ СТАВРОПОЛЯ – ЦЕЙ+КУРТАТИНСКОЕ УЩЕЛЬЕ. В ПУТЕВКУ СТОИМОСТЬЮ 1950 РУБ. НА 2 ДНЯ ВХОДЯТ ПРОЕЗД НА КОМФОРТАБЕЛЬНОМ АВТОБУСЕ «ИВЕКА», ПРОЖИВАНИЕ, ПИТАНИЕ, ЭКСКУРСИОННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ.

С 15 по 21 июня организуем поход 1-й категории сложности по следующему маршруту: Архыз – перевал Федосеева – перевал Турый – перевал 17 – радиальный выход на Дуккинские озера – перевал Айюлю – долина реки Псыш – Архыз.

КАЛЬКУЛЯЦИЯ СТОИМОСТИ ПОХОДА: проезд в Архыз и из Архыза – 1000 руб.; питание из расчета 150 руб. в день x 7 дней = 1050.; работа инструктора – 750 руб.; прокат турснаряжения - 100 руб. в день x 7 дней - 700 руб. **Итого – 3500 руб.**

На группу из 10 человек **ВЫДАЕТСЯ СНАРЯЖЕНИЕ ГРУППОВОЕ:** топор, 2 газовые горелки, газ, 2 туристских ведра – на 5 и 7 литров. **ИНДИВИДУАЛЬНОЕ СНАРЯЖЕНИЕ:** рюкзак, спальный мешок, туристский коврик, палатка на двоих.

Для начинающих туристов будет организован базовый лагерь с радиальными прогулками.

27-28 МАРТА – ДВУХДНЕВНАЯ ЭКСКУРСИОННАЯ ПОЕЗДКА В ПРИЭЛЬБРУСЬЕ. В путевку стоимостью 1800 рублей входят проезд, проживание, экскурсионное обслуживание. Количество путевок ограничено, так как туристы дополняют основную группу.

Каждую субботу и воскресенье организуем **двухдневные экскурсионные поездки** на профессиональном уровне: **Цейское ущелье – Куртатинское ущелье, Голубые озера – Куртатинское ущелье, Приэльбрусье – Чегемские водопады, Архыз, Домбай.** Стоимость поездок зависит от условий проживания в гостинице.

ЧУДЕСА СВЕТА РЯДОМ С НАМИ – Татарское городище – 50 руб.

Поездка на Стрижамент – 300 руб.

Подготовка гидов (экскурсовод, руководитель тургрупп, инструктор по горному туризму) бесплатно по федеральной программе. Учебные экскурсии – платные.

НОВЫЙ ОДНОДНЕВНЫЙ ЭКСКУРСИОННЫЙ МАРШРУТ АРХЫЗ + КУПАНИЕ В ТЕРМАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКАХ – 1050 руб., без купания – 700 руб.

Администрация города Ставрополя выражает глубокие соболезнования первому заместителю исполнительного директора ОАО «Ставропольгоргаз» Василию Андреевичу Дудко по поводу смерти его **отца.**

Коллектив администрации Ленинского района города Ставрополя и Совет руководителей Ленинского района города Ставрополя выражают глубокие соболезнования первому заместителю исполнительного директора ОАО «Ставропольгоргаз» Василию Андреевичу Дудко по поводу безвременного ухода из жизни его отца **ДУДКО Андрея Дмитриевича.**

ПРОГРАММА ХЭППИ МИЛ «ДОМ»

Март, 2015. Новая серия игрушек Хэппи Мил не только порадует маленьких посетителей «Макдоналдс», но и поможет сотням российских семей стать чуть счастливее. С 20 марта по 23 апреля* 1 рубль от продажи каждого детского набора с игрушкой Хэппи Мил «Дом» будет направлен на поддержку одного из основных проектов Благотворительного фонда компании – Дом Роналда Макдоналда в Казани.

Семейная гостиница Дом Роналда Макдоналда на территории детской Республиканской клинической больницы министерства здравоохранения Республики Татарстан - настоящий «дом вдали от дома» для маленьких пациентов больницы и их родителей. Дом Роналда Макдоналда позволяет роди-

телям не разлучаться с детьми в течение длительного лечения.

Продолжить историю «добрых дел» всем семейством и поддержать Дом Роналда Макдоналда в Казани сможет каждый, кто купит Хэппи Мил серии «Дом».

Все, что нужно для самовыражения, – новые игрушки Хэппи Мил в «Макдоналдс»

На экраны России выходит премьера полнометражного мультфильма «ДОМ». В нем фантастическая парочка – маленькая землянка по имени Дар и пришелец О борются за спасение нашей планеты от нашествия по-своему милых, но весьма надоедливых инопланетных гостей.

В новой программе Хэппи Мил **целью восемь невероятных игрушек, каждая из которых изображает суперэмоционального инопланетянина О в определенном настроении или в компании с кем-то из друзей.**

Новая программа - это не только игрушки в составе обедов Хэппи Мил. К старту программы приурочены бесплатные детские утренники, которые пройдут в ресторанах сети в течение всех каникул: «Разрисуй лицо. Хэппи Мил – «ДОМ» - 29 марта, «Мой дом – моя крепость» - 23-24 марта, «Земля – наш дом» - 25-26 марта, «Стань юным натуралистом» - 28 марта 2015 года**.

*До тех пор, пока игрушки имеются в наличии.

**Только в ресторанах, участвующих в программе. Информация о ресторанах-участниках – на официальном сайте «Макдоналдс»: <http://mcdonalds.ru/restaurant/search>.

На правах рекламы.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Ставропольская городская Дума,
администрация города
и МУП «Издательский дом
«Вечерний Ставрополь»

Главный редактор
Михаил Василенко

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.

e-mail: vechorka@vechorka.ru
<http://www.vechorka.ru>

Рекламное агентство
Почта: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Ростовской-на-Дону
региональной инспекции по защите свободы печати
и массовой информации. Свидетельство ПИ №10-5585.

Газета набрана и сверстана
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс»,
355000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98

Корреспонденты	Н. А. Буняева	23-67-99
	Т. О. Коркина	23-12-41
	Л. В. Ракитянская	23-14-39
	Л. В. Денежная	23-66-63
	О. В. Метелкина	23-33-62
	Н. А. Ардалина	23-33-62
	Е. А. Павлова	23-68-03
	В. П. Манин	23-16-96
Служба доставки и подписки		23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точность зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финал», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламной-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.
Символ ® - информация публикуется на правах рекламы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 392.

Печать офсетная.
Тираж 7000.

Тираж газеты подтвержден
независимой аудиторской проверкой.
2 печатных листа.

Подписано к печати в 19.00.
Цена свободная.